

湖南姑娘向艳梅全运会女子举重69公斤级夺冠

抱着大满贯退役，“梅”了遗憾



本报天津8月30日讯 这是湖南姑娘向艳梅第三次参加全运会。今日的全运会女子举重69公斤赛场，向艳梅以258公斤的总成绩加冕桂冠，成就了个人奥运会、世锦赛、全运会大满贯。“想退役”，当向艳梅在天津夺冠后向记者说出这几个字时，引发现场媒体追问。湖南省体育局竞技处处长龚旭红对此表示理解，并认为向艳梅很有能力，退役之事，“回湖南后，再商量”。

【赛场】“意外”获全运会桂冠

集奥运会、世锦赛冠军于一身的向艳梅从未染指过全运会金牌。上届沈阳全运会，实力出众的她与山东选手谢红丽举出了相同的重量，由于体重比对手略高，最终屈居亚军。这也成为她运动生涯中的一个遗憾。

带着对全运会金牌的渴望，向艳梅来到天津。不知是求胜心切影响了发挥，还是轻敌，率先进行的抓举比赛，开把115公斤的重量居然没有举起来，第二把依然失败。这个“意外”把她的教练周继红吓得不轻，现场为她鼓劲的观众的心也提到了嗓子眼。好在关键的第三把，向艳梅及时调整了自己的状态，成功举起了这个重量。

接下来的挺举比赛，完全进入状态的向艳梅没有给对手任何机会，第一把140公斤的重量稳稳举起，第二把143公斤同样一气呵成。由于第二把之后，向艳梅已经确定胜局，她放弃了第三把试举的机会。最终以总成绩258公斤圆了自己的全运会冠军梦。同时成就了自己运动生涯的大满贯。站在冠军领奖台上，湖南姑娘笑得格外甜。

【访谈】夺冠心切影响发挥

“赛前教练要求心态放好，稳住自己。我还是挺有信心，但是怎么掉的我也不知道，第三把就告诉自己不要稳一点。”在赛后接受记者采访时，向艳梅回忆着抓举前两把试举失败时的心理动态。“第三把不着急，训练的时候这个重量是随便抓的，可能是因为这是我第三届全运会了，之前两届都是亚军，我可能太想要这个冠军了，前两把急了。”

经验充足的教练在赛中休息时，并没有给这位奥运冠军过多施压。“挺举没想太



8月30日，湖南队选手张亮(右一)和跨省组合的队友握手庆贺。 记者 唐俊 摄



向艳梅在比赛中。 记者 唐俊 摄

多，教练也没有告诉我其他人的成绩，只是叫我举好每一把。而且我也并不知道(挺举)第一把举完基本就锁定冠军了。”

【计划】完成大满贯后想退役

对向艳梅而言，比起奥运会，全运会还是轻松一些。谈到全运会后的计划，向艳梅表示，“大满贯了，想暂时休息一两年。”至于是不是休息后是否还想冲击东京奥运会的问题，湘西姑娘萌生了退役的想法。“看队里安排吧，我自己的话是想退役。”

对于向艳梅赛后提到“想退役”，龚旭红表示“以前从没听她提到过”，但也表示理解，“向艳梅这么多年的确不容易，尤其是2012年落选伦敦奥运会，到2016年里约夺冠，今年又拿到全运冠军，训练、比赛都非常辛苦。她拿到了大满贯，很开心、兴奋，突然有这样的想法非常正常。”

龚旭红还表示：“向艳梅是一个非常有力的选手，可以创造更辉煌的成就。应该还是会等到全运会结束，回到湖南后，大家再坐下来冷静、客观地商量一下。”

■特派记者 叶竹

“津”榜题名

全运会赛艇举重再发力 湖南选手收获3金

本报天津8月30日讯 今天，全运会进入第3个比赛日，湖南代表团发挥出色，在赛艇和女子举重项目的角逐中收获3金2银1铜。其中，除了向艳梅的这枚“258公斤”金牌，另外5枚奖牌分别为2金2银1铜，皆来自赛艇。

8月30日的天津艳阳高照，海河吉兆桥段刮着西南风，长达2000米的赛道河面上一早开始就不平静。而在距离河堤观众看台不远的地方，有自行车租赁。不少赛艇队的教练、队员骑着自行车从赛道的起点河岸喊到终点河岸，观众可以听到从远至近传过来的加油声。

伴随着这些加油声，湖南

队旷明娜/易立琴首先在女子双人双桨中获得铜牌。尔后不久，湖南队张亮搭档辽宁队刘治宇在男子双人双桨中斩获金牌，湖南赛艇的后起之秀伊绪帝搭档广东队张全摘得该项目银牌。

在男子轻量级双人双桨决赛中，我省运动员曾涛联合江西选手熊雄，以6分14秒88夺得亚军。

男子四人单桨决赛中，由贾明亮、李树文、梁明阳、关洪峰4名本土运动员组成的湖南队，以5分50秒03的成绩战胜山东队，用金牌结束湖南赛艇队在本次全运会上的最后一项争夺。

■特派记者 叶竹

湖南广电推出系列公益广告 汪涵、周迅、吴磊零片酬出演

本报8月30日讯 好的公益广告可以温暖人心，这些年，哪支公益广告戳中了你的心？今日，记者从“青春扬‘益’”全新公益换装盛典得知，湖南广电精心制作的14条电视类6条广播类公益广告，将于9月1日起在旗下各频道推出。

据介绍，今年5月，湖南广电启动“青春扬‘益’”公益广告创制征选活动，经过预评、初评、复评，确定20个电视和广播公益广告创意进入拍摄制作。其中，《年轻党员的朋友圈》，巧妙借用朋友圈的概念，真实展现了湖南省新化县天门乡一群普通青年党员脱贫攻坚为人民的故事，极端真实的个案细节最具感染力。《一书一世界，阅

快乐阅青春》通过读书的穿越，把一个平常普通的读书题材做活了，让人充分感受到读书带来的快乐，从而达到倡导青少年快乐阅读的目的。《环境不可美颜》借助现代生活大众熟悉的手机美颜的视角，呼吁共同爱护环境。《别让现在售空未来》借用大家熟悉的自动售货机，人们不断向里投币取货隐喻不断向大自然攫取资源，警示人们不要过度浪费资源。

值得一提的是，周迅、汪涵零片酬参与拍摄了《绿水青山就是金山银山》、《一书一世界快乐阅青春》穿越式的故事脉络创意，也吸引了当红小生吴磊的零片酬出演。

■记者 袁欣

连连看

看老外展中文“功夫”

本报8月30日讯 8月31日22:00起，第十六届“汉语桥”世界大学生中文比赛开播。本次比赛一共吸引了来自112个国家的145名选手参赛，将分六期节目在湖南卫视和湖南教育电视台播出，分别为欧洲组、亚洲组、美洲组、大洋洲组、非洲组复赛、决赛和总决赛。

“汉语桥”世界大学生中文比赛已成为各国大学生学习汉语、了解中国的重要平台，它在中国与世界青年中架起了一座沟通心灵的桥梁。据组委会介绍，今年的比赛采用全新赛制，选手们按洲别分组进行复赛、决赛。复赛展开“中外大学生互动对话赛”，各组按参赛人数比例晋级；决赛则分为“一字冲关赛”和“行令挑战赛”两个环节，角逐冠军。

■记者 袁欣 通讯员 权博 兰雀

成龙刘涛谱“恋曲”

本报8月30日讯 今日，记者得知，由成龙、皮尔斯·布鲁斯南、刘涛、梁佩诗主演的《英伦对决》将于9月30日登陆长沙。近日，该片发布了一组剧照，展示了成龙和刘涛的情感线。

影片讲述了英国华人关玉明的女儿在爆炸中不幸遇难，想为女儿讨回公道却四处碰壁，最终独自走向复仇之路的故事。片中除了成龙与皮尔斯·布鲁斯南之间的强强对话之外，成龙与刘涛之间的感情线也受到关注。对于这个角色，刘涛有着自己的理解：“我扮演的林宝怡跟成龙大哥扮演的关玉明之间是知己，虽然从未明确表露爱意，但二人都已知晓对方的心思。”这条感情线的设立使得关玉明在悲情中增添了几分柔情的色彩。

■记者 袁欣

10月去崑山越野跑

本报8月30日讯 记者近日获悉，2017潇湘100崑山国际越野赛将于10月13日-15日在中国新宁崑山景区激情开跑。这是新宁崑山迎来的首个超百公里顶级越野赛事，也是全球首个穿越世界遗产丹霞地貌的百公里越野赛事，届时将会有来自世界各地近1500名顶级越野跑选手齐聚崑山角逐。

本次比赛在崑山景区内进行，赛道原始，风景优美，爬升大是越野跑的特色。记者从赛事组委会了解到，赛事组别设置为112km组、55km个人组、55km团队组、30km组和7公里体验组(含持杖越野行走)，是国内越野赛中规模非常大的一次赛事，奖金设置比较高，按要求完赛的选手将获得奖牌。同时，参加100公里和50公里组别的选手，完赛后还将获得国际越野跑协会(ITRA)组织认证的积分。越野跑爱好者可关注“潇湘一百”微信公众号参与活动。

■记者 叶竹